
Protokół z XIX nadzwyczajnej sesji  

Rady Miejskiej w Ujściu  

z dnia 18 lutego 2026 r.  

 

Czas trwania sesji: 

10:00 -10:25 

Miejsce: 

Sala sesyjna Urzędu Miejskiego w Ujściu, Plac Wiosny Ludów 2. 

Obradom przewodniczy: 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak 

Liczba radnych biorących udział w posiedzeniu: 12 

W sesji wzięli udział:        

Radni Rady Miejskiej: 

 

1. Bienias Bogdan, 

2. Cyrulik Krzysztof, 

3. Gładych Alicja, 

4. Gładych Paweł, 

5. Gwardzik Krzysztof, 

6. Jedliński Tomasz, 

7. Kujawa Małgorzata, 

8. Ostaszewski Wojciech, 

9. Rowicki Paweł, 

10. Sawiński Andrzej, 

11. Szczęsny Michał, 

12. Witczak Cecylia. 

 

 

Nieobecni Radni: 

 

1.Bernadeta Polcyn 

2. Mariusz Pełechaty 

3. Krzysztof Sikora 

 

Pracownicy Urzędu Miejskiego:  

1. Tomasz Ciechanowski – Zastępca Burmistrza Ujścia, 

2. Marta Górzna – Sekretarz Gminy i Miasta Ujście, 

3. Aleksandra Wiedera - Skarbnik Gminy i Miasta Ujście, 

4. Angelika Lewandowska - Zastępca Skarbnika Gminy i Miasta Ujście. 

 

 

 



Goście:  

1. Barbara Pacholska –Mieszkanka Ujścia. 

2. Szymon Kunek - Radca Prawny. 

Ad. 1. Sprawy regulaminowe. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie 00:00:01 do 00:02:25) 

 

a) Otwarcie sesji 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak na podstawie art. 20 

ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym Dziennik Ustaw 

z 2025 roku poz. 1153 otworzyła XIX nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w 

Ujściu. Przewodnicząca oznajmiła, że XIX nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej w 

Ujściu została zwołana na wniosek pani Burmistrz Małgorzaty Cichostępskiej. 

Przewodnicząca powitała Zastępcę Burmistrza Ujścia Tomasza 

Ciechanowskiego, Martę Górzną Sekretarza Gminy i Miasta Ujście, Aleksandrę 

Wiederę Skarbnika Gminy i Miasta Ujście, Angelikę Lewandowską Zastępcę 

Skarbnika Gminy i Miasta Ujście, Radcę Prawnego Szymona Kunka, pozostałych 

gości oraz radnych Rady Miejskiej w Ujściu.  

   

b) Stwierdzenie quorum 

  Przewodnicząca obrad oświadczyła, że na ustawowy stan 15 radnych, w sesji 

uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum i pozwala na podejmowanie prawomocnych 

uchwał i wniosków. Obecność 3 Radnych została usprawiedliwiona. 

 

c) Przedstawienie porządku obrad 

 

1.Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie sesji, 

b) stwierdzenie quorum, 

c) przedstawienie porządku obrad. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ujście na rok 2026 - 

projekt nr 1. 

3. Zakończenie obrad. 

  

Przewodnicząca obrad poinformowała, że porządek obrad XIX nadzwyczajnej sesji Rady 

Miejskiej w Ujściu otrzymali wszyscy radni, dodała, że otrzymany porządek obrad nie 

uległ zmianie.  

 

Ad.2 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ujście na rok 

2026 - projekt nr 1. 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie 00:02:26 do 00:24:15 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Aleksandra Wiedera - Zanim przejdę do omówienia 

projektu uchwały budżetowej w imieniu pana burmistrza, chciałabym poinformować o 



autopoprawce do projektu uchwały budżetowej. Ma ona charakter wyłącznie techniczny 

i dotyczy korekty rozdziałów klasyfikacji budżetowej. Zmiana polega na przeniesieniu 

środków z rozdziału 754.04 do rozdziału 754.05. 

W związku z tym zgłaszam autopoprawkę do projektu uchwały Rady Miejskiej w Ujściu 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Ujście na rok 2026. 

Następnie omówiła projekt uchwały. 

 

Radny Tomasz Jedliński -Ja mam tylko takie pytanie, bo tutaj ten paragraf 75404 i 

75405 to czyli odbiorcą nie jest Wojewódzka Komenda tylko Powiatowa tak? 

 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Aleksandra Wiedera - Tak. 

 

Radny Andrzej Sawiński -Mam kilka pytań. Pani Skarbnik, do kiedy trzeba 

zabezpieczyć te środki, żeby wystartować w tym konkursie piękna wieś?  

 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Aleksandra Wiedera -Jak najszybciej chcemy 

wprowadzić zmiany w budżecie, żeby po prostu już były zabezpieczone te środki. 

 

Radny Andrzej Sawiński - Dobrze, ja się pytam do kiedy można by to było zrobić? 

 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Aleksandra Wiedera -Do końca miesiąca. 

 

Radny Andrzej Sawiński - Kiedy Sołectwo Jabłonowo zrezygnowało wystąpienia w 

tym konkursie piękna wieś, a kiedy Chrustowo podjęło temat i zobowiązało się, że chce 

w zamian za nich wystartować? 

 

Skarbnik Gminy i Miasta Ujście Aleksandra Wiedera - Na poprzedniej sesji był 

poruszony temat, że telefonicznie dowiedzieliśmy się, iż sołectwo Jabłonowo rezygnuje 

z tego programu. W związku z tym szybko zostały podjęte działania, aby następne 

sołectwo mogło przystąpić do tego programu. 

 

Radny Andrzej Sawiński - Proszę Państwa, znowu wiemy od dłuższego czasu, że 

musimy coś zrobić, a robimy to w trybie sesji nadzwyczajnej. Ja nie widzę tu nic 

nadzwyczajnego, żeby ta sesja musiała się dzisiaj odbywać w takim trybie. Mamy jeszcze 

ponad dwa tygodnie czasu – no, niecałe, przepraszam – ale od tygodnia wiemy, że będzie 

sesja nadzwyczajna. Mogliśmy to zrobić w trybie normalnym. Dlaczego tego nie robimy? 

Ja naprawdę nie widzę tu nic nadzwyczajnego. Przesunięcia to jest rzecz normalna. 

Znowu nie było to omówione na komisjach. Ja chętnie wysłuchałbym pani sołtys – 

dlaczego występuje i co chce zrobić w swoim sołectwie. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Nie wiem, czy odnosi się 

pan w tej chwili do mnie, mówiąc, że to jest sesja nadzwyczajna, a nie sesja zwykła. Ja 

uważam, że jeżeli jest taka potrzeba, pani burmistrz ma prawo zwołać sesję 

nadzwyczajną, żeby przyjąć to jak najszybciej. Nie widzę w tym żadnego problemu. Nie 



wiem też, czy ktoś ma z tym problem, bo to jest fundusz sołecki i uważam, że powinniśmy 

zrobić to jak najszybciej. 

 

Radny Andrzej Sawiński - A ja widzę problem. Uważam, że to co się dzieje nie jest 

omówione i radni nie mają wiedzy, żeby zagłosować zgodnie ze swoim sumieniem.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Panie radny Sawiński, 

jest dziś jeden projekt. Możemy go omówić. Jaki to jest problem? Zrobimy to dzisiaj 

szybciutko i już. Nie wiem, dlaczego miałaby się odbywać dyskusja na sesji zwyczajnej 

– na jaki temat? To są fundusze sołeckie. Sołtys ma prawo do tych funduszy. 

Taka sytuacja teraz wyszła, więc musimy zrobić to, co musimy zrobić. Pani skarbnik 

powiedziała, że należy to zrobić jak najszybciej. 

 

Radna Alicja Gładych -Sytuacja wygląda tak, że możemy skorzystać z funduszu 

zewnętrznego. Zawsze jest o tym mowa, tym bardziej z ust pana radnego, że nie 

korzystamy z takich środków. Pani sołtys Chrustowa chciała jak najszybciej wykorzystać 

tę możliwość. Dlaczego my tego nie możemy wykorzystać? Nie zmienia się nic w 

budżecie. Pani sołtys przeniosła środki z funduszu sołeckiego na inne cele, właśnie po to, 

żeby wystartować w tym konkursie. Czego jeszcze potrzebujemy? Jakich informacji, 

panie radny? Bądźmy ludźmi – jeśli chcemy korzystać ze środków zewnętrznych, 

musimy być elastyczni. I dziękuję bardzo za to, że Rada przyczyni się do tego, aby 

sołectwo Chrustowo mogło się rozwijać dla dobra mieszkańców. 

 

Radny Andrzej Sawiński - Ja nie mam problemu z tym, że Sołectwo Chrustowo chce 

wystartować – chwała im za to. Niech korzystają, ile mogą, bo – jak to się mówi – 

rozbudowujemy naszą gminę. Ale nie podoba mi się, jak ta rada, w jakim trybie proceduje 

takie podstawowe rzeczy, które nie wymagają nadzwyczajności. Mieliśmy dosyć czasu, 

żeby zrobić to w trybie normalnym, żeby sesja była w trybie normalnym, żeby były wolne 

wnioski i żeby każdy z radnych mógł się wypowiedzieć. Tematów jest bardzo dużo, a 

dzisiaj zamyka się nam usta sesją nadzwyczajną i weszło wam to już w nawyk. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Nikomu się ust nie 

zamyka. Proszę takich rzeczy nie opowiadać. Może pan dyskutować na ten temat, ile pan 

chce, ale niech pan nie mówi, że ktoś komuś zamyka usta, bo to jest bardzo niegrzeczne. 

 

Radny Andrzeja Sawiński - To proszę następnym razem, jeżeli będzie sesja 

nadzwyczajna wprowadzić wolne wnioski. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Ja wiem co robię. Jeżeli 

potrzeba jest taka to ogłaszam sesję nadzwyczajną na wniosek Pani Burmistrz. 

 

Radny Andrzej Sawiński - Nie było takiej potrzeby w tej chwili. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - To pan tak myśli. 



 

Radny Andrzej Sawiński -Tak, ja tak uważam i nie tylko ja 

. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tej sprawie? Nie to przystępujemy do głosowania.  

 

Wynik głosowania: 

Rada Miejska w Ujściu 12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

„wstrzymującym” przyjęła autopoprawki do uchwały. 

 

Wynik głosowania: 

Rada Miejska w Ujściu 12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów 

„wstrzymującym” przyjęła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Ujście na rok 2026 - projekt nr 1 (wraz z autopoprawką) 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Dziękuje bardzo, czy ktoś 

chciałby zabrać głos? 

 

Radny Bogdan Bienias -Pragnę w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Rady Miejskiej w 

Ujściu przedstawić sprawozdanie z prac Komisji Polityki Socjalnej i Zdrowia Rady 

Miejskiej w Ujściu za rok 2025. Zatem zwracam się z uprzejmą prośbą do pani 

Przewodniczącej o udzielenie mi głosu na koniec dzisiejszych obrad rady w celu 

odczytania sprawozdania z prac Komisji, które to sprawozdanie po odczytaniu przekaże 

do biura rady. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - Panie radny dzisiaj nie. 

Jest sesja nadzwyczajna, chcemy to szybko zakończyć. Na sesji bardzo chętnie udzielę 

panu głosu i będzie miał pan możliwość przeczytania.  

 

Ad. 3. Zakończenie obrad 

(Wypowiedź utrwalona na nagraniu w czasie 00:24:16 do 00:24:34) 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Ujściu Cecylia Witczak - W związku z 

zakończeniem porządku obrad, zamykam XIX nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w 

Ujściu, dziękuję wszystkim za przybycie.  

 

Protokołowała i sporządziła: 

                 K. Kędzia 

Przewodniczyła: 

Przewodnicząca Rady Miejskiej  

w Ujściu 

 

/-/ Cecylia Witczak 

 


